

帖撒羅尼迦前書-第五章

帖城信徒對於主再來的日期仍然有很多的疑問，因此，保羅再重申，無人能知道主再來的日期，它就像賊一樣，來的時候不會被人察覺得到，又像災禍突然來到，令人防不勝防，以及與孕婦生產前的陣痛一樣，無可避免。保羅更以光明與黑暗的意象來形容信徒與非信徒。黑暗隱喻遠離神的光景，與不曉得主的日子即將來臨的無知，以及沒有節制的行為，光明則隱喻救恩和對主的日子認識。

信徒既是光明之子，亦知道主的日子即將來臨，就需要謹慎警醒，因為信徒不是非信徒一般，沉睡在無知中，過著一種沒有節制的生活。對於光明之子而言，主再來的日子不是帶來懲罰，而是藉著主耶穌基督帶來救恩，懲罰是為黑暗之子而預備的。保羅期望信徒以「信和愛作護心鏡遮胸，把得救的盼望作頭盔戴上」，信徒的信望愛行為就像一副軍裝一樣，保護著整個身體，而保羅在以弗所書所描述的屬靈軍裝，就更加的完備。

保羅勸勉信徒要敬重教會的屬靈領袖，因為他們事奉的勞苦，以及督導及勸戒信徒生命的成長。成熟的信徒能夠常常喜樂，不住地禱告，更重要的是，信徒不會消滅聖靈的感動，亦不會藐視先知的講論。最後保羅祝願帖城信徒「靈、魂、體」得蒙保守，這是對人的一種整全性的描述，人的每一個部份都需要救贖，而不是像希臘的某些思想，認為身體是只是一個監獄，是靈魂想逃脫的地方。

光明之子與黑暗之子的分別，當然是指他們是否認識神，這種認識不單是頭腦上的認識，而是能否與神復和，以及生命的結連。黑暗之子既不認識神，因此就與神的一切恩典無緣，無緣有救恩，亦與永恆無緣。光明之子既與神復和，亦與神的生命連結，因此聖靈就進入了信徒的生命裡面，聖靈是聖潔及美善的靈，又是真理的靈，自然對信徒心裡的惡念作出提醒，因此，保羅就提醒信徒，不要消滅聖靈的感動，不要抗拒聖靈對罪的指控，不要逃避聖靈對內心的光照，因為聖靈不單要指出信徒心裡的惡念，也要潔淨、陶造、引導信徒如何過一個討神喜悅的信仰生活。

信徒如經常消滅聖靈的提醒，也就是不願意順服神的引導，這種抗拒亦是否認神作為生命的主的宣認，最終就是要將主權歸回自己，再次與神為敵。或許我們認為不是那麼嚴重，但消滅聖靈的感動一旦成為習慣，神就不能再陶造我們，剛硬的泥土是不能製造成任何的器皿，剛硬的心也不能被神所使用，惟有柔軟、順服的心，才能成為忠心的僕人，被主使用。

今天，聖靈仍然不斷以微聲細語去提醒我們，不過，我們的心似乎被個人及世界所奪去，無暇去聆聽聖靈的提醒，甚至耳朵閉塞，根本聽不入去。我們需要再一次更新生命，反思一下，我們想成為一個怎樣的人，是光明之子，還是黑暗之子，是想與神的恩典有緣，抑或是無份於神的恩典，這條生命的道路，你會如何選擇。